Algebra liniowa

Domowe IV

1. Ktére z ciagow (—1,1,1,-1), (2,3,1,4), (4,0,-3,3)
sg rozwiazaniami ukladu réwnan

3x1+2x0+4x3+2x4 =1
Tr1+5x2+9x3+4x, =3
S5x1—3xo+Tx3+4x4 =1

2. Dla jakich t € R ciag (1,t,3,2t) jest rozwiazaniem
uktadu réwnan

31’1+2$2+ I3— X4 =6
2x14+5x0—3x3—214 =5
r1—4x9+5dx3+214 =16

3. Znalez¢ rozwiazanie ogélne i jedno rozwiazanie szcze-
gblne ukladu. Podaé¢ interpretacje geometryczna
otrzymanego zbioru rozwiazan.

(a)
T1+2r9+4x3 =7
2x14+6x2+923 =4
4$1+3(E2+3$3 =11

T1+2r9—4x3 =1
xr1+3x9—5r3 =2
$1+5$277£L’3 =4

214322+ 3 =7
4x1+Txo+323 =15
4$173£B277£L’3 =14

—921+672+ Tx3+1024 =3
—6x1+4x9+ 223+ 314 =2
—3$1+2(E2—11ZE3—151’4 =1

12214+9x94+32x3+10x4 =13
4r1+3x2+ w3+ 224 =3
8x14+6x2+2x3+ dxg =7

W kazdym z podpunktéow wyznacz wzdér odwzorowa-

nia f tak, aby dany uklad opisywal zbiér f~!(a) dla
pewnego a € R? lub a € R*.

4. Zbadaé uktad i znalezé w zalezno$ci od parametru A,
jego rozwiazanie ogdlne:

2014+ 3xo+ x3+214 =3
4x1+ 6x0+3x3+414 =5
6x1+ 9xo+5x3+614 =7
8r1+12x5+7x3+Ax4 =9

)\131+ $2+ I3 :1
T1+Aro+ w3 =1
T1+ xot+Axz =1

5. Wyznaczy¢ rozwigzanie ogdlne i uklad podstawowy
(baze) rozwiazan dla podanych jednorodnych ukla-
déw réwnan liniowych:

(a)
r1 —x3 =0
To — x4 =0
—x1 +x3 — x5 =0
—x9 + x4 — xg =0
—z3 + x5 =0
—x4 + 2 =0

r1 — a3+ x5 =0

To — T4 + 26 =0

1 — X9+ x5 — xg =0

To — 3 + 26 =0

T — T4 + x5 =0

6. Dla jakich s € R uktad réwnan
r1+2x9+2x3+314 =2
3x1+5x0+4x3+8x4 =7
r14+3rot+4r3+4r, =s
jest niesprzeczny?

7. Dlaczego uktad réwnan
r14+2x2+3x3 =a
2x1+4x9+6x3 =b
cx1+dxotexrs =f

niezaleznie od wyboru parametréw a,b,c,d, e, f nie
moze mie¢ dokladnie jednego rozwiazania?

8. Jakim zbiorem jest cze$¢ wspolna trzech losowo wy-
branych plaszczyzn w R3?

9. Napisz ukltad trzech rownan z trzema niewiadomymi
tak, aby uktad ten
(a) mial dwuwymiarowy zbiér rozwiazan
(b) mial jednowymiarowy zbiér rozwiazan
(c) mial dokladnie jedno rozwiazanie
)

(d) byt sprzeczny.



